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P R E S I D E N T E . Onorevole Mice l i -P i -
cardi ? 

M I C E L I - P I C A R D I . Insisto. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Bel t rami ? 

• B E L T R A M I . Di f ron te alle dichiarazioni 
dell 'onorevole ministro, non insisto, per ora, 
sulla votazione del mio ordine del giorno sul 
gratui to patrocinio, pregando solo il ministro 
di volere far r iprendere gli studii per ri-
solvere la questione. Ma poiché l 'onorevole 
Camera, vice presidente della Commissio-
ne par lamenta re per la r iforma sulla buro-
crazia, prendendo occasione [dal mio di-
scorso ebbe a dire che il criterio della Com-
missione è contrario a quello del Governo, 
debbo rilevare che la sua dichiarazione è la 
riprova che la giustizia è la vera Cenerentola, 
perchè è l 'unica che finora si è sacrificata. 
L'onorevole guardasigilli venerdì scorso,quan-
do ebbe a dichiarare che se c'è una pre tura 
molto aggravata perchè ha a carico una pre-
tu ra vicina soppressa e per rimediare all'ag-
gravio deve destinarvisi un pretore e uno o più 
vicepretori di camera , t an to vale r imettere il 
pretore nella pre tura soppressa, disse pure: 
«Assumo l ' impegno non cèrto di sospendere 
l 'applicazione del provvedimento di soppres-
sione delle preture, perchè il regolamento ver-
rà presto e sarà eseguito, ma di fare indagini 
per accertare quanto ci può essere di giusto 
nel lagno lamenta to ». E d allora io ripeto che 
la giustizia sarebbe l 'unica sacrificata, in 
questo senso: che la Commissione parlamen-
tare, per bocca del suo illustre vice presi-
dente onorevole Camera, ha det to che t u t t o 
quanto il Governo ha presentato non entra 
nell 'ordine delle sue idee. Ed allora che cosà 
r i m a n e ! Rimane soltanto ciò che s i ' è fa t to 
per l 'amministrazione della giustizia. 

Di f ron te alle dichiarazioni del vice presi-
dente della Commissione par lamentare , ri-
chiamo l 'a t tenzione del ministro guardasi-
gilli, perchè in confronto con le altre ammini-
strazioni non si compia un a t to di ingiustizia 
proprio a danno della sola amministrazione 
della giustizia ! 

P R E S I D E N T E . Onorevole Conti, ritira 
il suo ordine del giorno ì 

CONTI. Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Degn i? 
D E G N I . Dopo le assicurazioni r ipetute 

dell 'onorevole guardasigilli, io non credo di 
insistere. Devo però far notare che non mi 
a t tendevo da lui il dubbio espresso, che cioè 
in sede di r iforma della burocrazia non possa 
a t tuars i la soppressione degli economati dei 
benefìci vacanti . 

Spero che egli t roverà il modo di supe-
rare questo dubbio, e a t tue rà la proposta-
abolizione. 

P R E S I D E N T E . Passiamo dunque alla 
votazione sui quat t ro ordini del giorno, che 
sono stat i mantenut i . 

Il primo è dell'onorevole Florian: 
« La Camera, mentre deplora le lunghe 

detenzioni preventive, che negano ed umi-
liano la giustizia, invi ta il Governo a porvi 
sollecito riparo nella prat ica giudiziaria, ed 
a presentare con urgenza al Par lamento gli 
opportuni provvedimenti legislativi, intesi a 
fornire un più efficace^presidio alla libertà, 
individuale ». 

Lo met to a par t i to . 
(È approvato). 

I Segue l 'ordine del giorno degli onorevoli 
Erontini, Gonzales e Elorian: 

« La Camera afferma la oppor tuni tà ed 
urgenzajdel la r iforma della legge 8 giugno 
1874 sui giurati nel senso di allargare i cri-
teri di reclutamento chiamando a far pa r te 
delle liste i rappresentant i diretti delle classi 
lavoratrici ». 

M I C E L I - P I C A R D I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Per dichiarazione di 

voto ? 
MICELI P I C A R D I . No: noi proporrem-

mo un emendamento a questo ordine del 
giorno, nel senso che vengano meglio speci-
ficate le classi. 

Il collega onorevole Front ini ha scri t to 
« di allargare i criteri di reclutamento, chia-
mando a far par te delle liste i rappresentant i 
dirett i delle classi lavoratrici ». 

Noi vorremmo dire, per avere una dizione 
più completa e più r ispondente al l ' is t i tuto 
della giuria popolare: «chiamando a far par te 
delle liste i rappresentant i di t u t t e le classi 
sociali » / 

P R E S I D E N T E . Onorevole Frontini , ac-
cetta questo emendamento1? 

F R O N T I N I . Accetto. 
P R E S I D E N T E . Allora, met to a pa r t i to 

l 'ordine del giorno Frontini , con l ' emenda-
mento dell 'onorevole Miceli - Picardi. 

(È approvato). 

Metto ora a par t i to l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Miceli-Picardi: 

« La Camera invita il Governo a stabilire 
che il Consiglio superiore della magis t ra tura 
dia, nel giudicare della capacità dei magi-
strati , un giudizio specifico su la loro col -


